

С ПРАЗДНИКОМ, ТОВАРИЩИ

РАБОЧИМ, ИНЖЕНЕРНО ТЕХНИЧЕСКИМ РАБОТНИКАМ И СЛУЖАЩИМ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И КРАСНО-ОКТАБРЬСКОГО БОКСИТОВОГО РУДОУПРАВЛЕНИЯ. ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ!

Лисаковский городской комитет Компартии Казахстана, исполком городского Совета народных депутатов горячо и сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником — Днем металлурга.

В эти дни трудящиеся всей страны подводят итоги производственной деятельности за прошедшее полугодие третьего года десятой пятилетки. Для ваших коллективов они отрядили Горняки и обогатители комбината полугодовой план по реализации продукции выполнили на 101,1 проц., что на 17,4 проц. больше, чем за тот же период прошлого года. Сверх плана выдано 82,5 тысячи тонн железорудного концентрата — это превышает социалистические обязательства на 7,5 тысячи тонн. За полугодие более 6 млн. рублей прибыли. По итогам соревнования за 2 квартал коллективу комбината присуждено первое место и переходящее Красное знамя Минчермета СССР и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности. Коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления досрочно выполнил план шести месяцев по реализации продукции, по добыче боксита на 105 проц., производительность труда за этот период возросла на 12,1 проц., выполнены также повышенные обязательства, взятые ко Дню металлурга.

Ваши успехи стали возможны благодаря самоотверженному труду каждого работника, умелой организации идейно-воспитательной работы, активному участию трудящихся в социалистическом соревновании, постоянному творческому поиску.

Ваши коллективы неоднократно называются в числе победителей социалистического соревнования города, области, республики и страны.

Городской комитет Компартии Казахстана, исполком городского Совета народных депутатов, поздравляя вас с праздником, выражают твердую уверенность, что вы и в дальнейшем будете находиться в авангарде соревнующихся за выполнение и перевыполнение государственных планов, намеченных XXV съездом КПСС.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых творческих успехов и трудовых побед.

ГОРОДСКОЙ
КОМИТЕТ КОМПАРИИ
КАЗАХСТАНА.

ИСПОЛКОМ
ГОРОДСКОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ.

Больше намеченного

план по выпуску концентрата выполнил на 110,3 проц., содержание железа в нем составило 62,27 проц. Снижены затраты на производство одной тонны натурального концентрата на четыре проц.

теством — выдать сверх плана к годовщине Конституции 3 тысячи тонн концентрата. Его произведено более 7 тысяч тонн, что в два с лишним раза больше намеченного.

инла личное задание по производству концентрата на 118,5 проц., а бригада В. Терещенко — на 114,4 проц. Оба коллектива довели содержание железа в концен-

отдачей трудятся сепараторщик-мельник В. Сергушин, электрик В. Ивонин, обжигальщики Е. Петапко, В. Мокни, бункеровщик А. Стась.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Лисаковская Н О В Ъ

ОРГАН ПАРТКОМОВ ЛИСАКОВСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА И ТРЕСТА «ЛИСАКОВСКРУДСТРОЙ» КУСТАНАЙСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается
с 1 марта 1969 года
№ 53 (1056)

★ ПЯТНИЦА, 14 июля 1978 года ★ Цена 2 коп.

Обязательства выполнены

Первому секретарю Лисаковского горкома Компартии Казахстана А. Г. ЖЕГЛОВУ.
Председателю исполкома городского Совета народных депутатов В. П. КОВАЛЕНКО.

Коллектив трудящихся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, неисполненный решимости внести достойный вклад в дальнейшее выполнение задач, намеченных XXV съездом КПСС, пересмотрел ранее принятые обязательства и принял новые — повышенные. Было решено к профессиональному празднику — Дню металлурга реализовать сверх плана продукции на 230 тысяч рублей, произвести щебня 41 тысячу кубических метров, выполнить вскрышных работ в объеме 155 тысяч кубометров грунта.

Рапортуем, что взятое обязательство выполнено досрочно. Сверх плана реализова-

К. И. ИТИМГЕНОВ, директор

А. Н. ВОЛКОВ,
секретарь парткома

но продукции на 490 тысяч рублей, (114,9 проц.), добыто боксита на 111,2 проц., произведено щебня 45,5 тысячи кубометров (127,5 проц.), вскрышных работ — 235 тысяч кубометров (116,3 проц.).

Трудящиеся Краснооктябрьского бокситового рудоуправления полны решимости и в дальнейшем вкладывать все свои силы, знания и опыт в досрочное выполнение плана 3-го года десятой пятилетки, и социалистических обязательств, взятых в честь достойной встречи первой годовщины юной Конституции СССР и 61 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

А. Г. ВОЖЖОВ,
председатель рудкома
Л. С. ДИВНИЧ,
секретарь комитета комсомола.

За прошедшее полугодие коллектив фабрики обжиг

Коллектив фабрики также успешно справился с обяза-

В июне бригада, руководимая А. Апаркиным, выпол-

трате более 60 процентов Добросовестно, с большой

Б. ЦАРВ, экономист фабрики.

Черная металлургия СССР по объему производства занимает ведущее место в мире. За 1977 год в нашей стране было произведено стали 147 млн. тонн и чугуна 107 млн. тонн. За второй год десятой пятилетки произведено товарной железной руды 239,3 млн. тонн.

Благодаря усилиям геологов, строителей, помощи братских республик, постоянно внимательно партии и правительства черная металлургия стала ведущей отраслью экономики Казахстана. По разведанным запасам железных руд наша республика занимает третье место по Союзу. На базе этих руд построены и работают Соколовско-Сарбайский и Лисаковский горнообогатительные комбинаты, строятся Катарский ГОК мощностью 21 млн. тонн в год.

Одним из крупнейших предприятий страны и республики стал за последние годы Карагандинский металлургический комбинат. Основным поставщиком сырья для него является Лисаковский ГОК. За период с 1972 года и по настоящее время Карметкомбинату отгружено 10,17 млн. тонн товарной руды и Западно-Сибирскому металлургическому заводу — 2,1 млн. тонн.

Первые годы X пятилетки для Лисаковского ГОКа стали годами становления комбината. В 1976 комбинат впервые стал давать прибыль и навсегда вышел из числа плановоубыточных предприятий. В 1977 году трижды завоевывал призовые места в социалистическом соревновании среди предприятий Министерства черной металлургии, а за IV квартал 1978 первое место с вручением переходящего Красного знамени профсоюз работников метал-

лургической промышленности. По итогам республиканского соревнования комбинат был удостоен переходящего Красного знамени Минчермета СССР и ЦК Знамени ЦК Компартии Казах-

стана, Совета Министров Казахской ССР, Казсовпрофа и ЦК ЛКСМ Казахстана.

Первое полугодие третьего ударного года X пятилетки комбинат завершил с хорошими показателями — выполнены государственные план и принятые социалистические обязательства. Полугодовой план по реализации выполнен на 101,1 проц., план по выпуску товарной продукции — на 104,7 проц., рост в сравнении с I полугодием прошлого года составил 17,4 проц. Сверх плана выдано 82,5 тысячи тонн против принятых по социальности 75 тысяч тонн.

За полугодие получено прибыли более 6 млн. рублей. Эти успехи достигнуты благодаря широкому участию трудящихся в соревновании.

На комбинате работают 7 смен, 8 участков, 16 бригад, 1440 ударников коммунистического труда, 1514 человек борются за это звание, 475 человек приняли личные творческие планы.

По результатам социалистического соревнования за II квартал текущего года лучшими людьми комбината признаны:

Н. С. Мокрицкий — машинист экскаватора рудника, который постоянно выполняет производственный план на 104 — 106 проц. Он — ударник

коммунистического труда, активно участвует в общественной жизни комбината.

Лучшими названы также В. И. Радеев, помощник машиниста тепловоза ЖДЦ, С. К. За-

16 ИЮЛЯ — ДЕНЬ МЕТАЛЛУРГА

ТРУДОВЫЕ ВЕХИ

логин, машинист бурового станка, Ф. Э. Мельман, машинист сепарации фабрики ГМО, В. Т. Бибилова, машинист отсадочных машин, Е. С. Скобяя, машинист конвейера, Г. П. Кирьяков, машинист мельницы, А. В. Старостин, машинист насосов.

По основным показателям план 2,5 лет пятилетки комбинат выполнил со следующими данными: реализовано продукции на сумму 88249 тысяч рублей, произведено 10245 тысяч тонн концентрата, получено 13678 тысяч рублей прибыли.

В выполнении государственного плана внесли весомый вклад коллективы рудника (начальник цеха З. Ахметов, секретарь партийной организации А. Слесных, председатель цехкома В. Кожевников, секретарь комсомольской организации И. Лиц), фабрика ГМО (начальник И. Желтяков, секретарь партийной организации С. Уразаев, председатель фабкома Ю. Ликутина, секретарь комсомольской организации Л. Красновская); железнодорожного цеха (начальник А. Петрушин, секретарь парторганизации А. Элл, председатель цехкома Н. Тарасенко, секретарь комсомольской организации С. Скобянин) и другие вспомогательные цехи.

В X пятилетке по сравнению с IX объемом реализации товарной продукции возрастет в 4,8

раза, объем выпуска товарного железорудного концентрата почти в 5 раз, будет получено прибыли от реализации товарной продукции примерно 39 млн. рублей против 23 млн. рублей

убытков, полученных на IX пятилетку, производительность труда возрастет в 3 раза.

В настоящее время на комбинате ведется большая работа по улучшению технологии производства и повышению качества товарного концентрата. С этой целью в конце 1974 года начала действовать фабрика, где внедряется обжиг-магнитное обогащение лисаковских руд с применением печи ступенчатого взвешенного состояния (СВС), на которой получают концентрат с содержанием железа 61—62 проц. Такое высокое содержание железа получается из бурых железняков впервые в мировой практике.

Дальнейшее развитие комбината планируется по обжиг-магнитной технологии обогащения. Продолжается работа по освоению и улучшению технологии гравитационно-магнитного обогащения. В текущем году здесь будут достигнуты проектные показатели.

Также продолжается исследовательская работа по освоению технологии получения автоклавированных окатышей из лисаковского обжиг-магнитного концентрата. На промплощадке комбината построена опытная фабрика по получению безобжиговых окатышей, на которой сейчас ведутся пуско-наладочные работы.

Научно-исследовательскими институтами страны выполнен ряд исследовательских работ по комплексному использованию лисаковских руд. Предложенная ими технология предусматривает обжиг-магнитное обогащение с получением концентрата содержанием железа 61—62 проц., окускование и дальнейшую переплавку в доменной печи с получением передельного фосфористого чугуна и глиноземистых шлаков. При конверторном переделе фосфористого чугуна получают качественную сталь и фосфат-шлак, которые могут быть использованы в сельском хозяйстве в качестве удобрений, а глиноземистые доменные шлаки — как сырье в алюминиевой и цементной промышленности.

Для разрешения проблемы комплексного использования лисаковских бурых железняков необходимо строительство специализированного металлургического завода. Если взять во внимание и Аятское месторождение бурых железняков, то строительство металлургического завода целесообразно в районе этих месторождений, так как этот район располагает достаточными энергетическими ресурсами, развитой транспортной системой, базой строительной в городах Рудном и Лисаковске, а также запасами стройматериалов.

Трудящиеся Лисаковского ГОКа, встречая свой профессиональный праздник, полны решимости выполнить решения XXV съезда КПСС и достойно встретить первую годовщину Конституции СССР, выполнив государственный план и принявшие повышенные обязательства.

Д. ШАРЫГИН, директор Лисаковского ГОКа.

ЛЕТНЯЯ АГИТПЛОЩАДКА

В Постановлении ЦК КПСС «О повышении роли устной политической агитации в выполнении решений 25 съезда КПСС» указывается о необходимости усиления идейно-воспитательной работы по месту жительства населения, особенно среди тех, кто не связан трудовыми коллективами, среди молодежи, проживающей в общежитиях. Именно поэтому большую роль в деле коммунистического воспитания призваны сыграть в летний период агитплощадки, планирующие свою работу прямо на улице — во дворах и микрорайонах. Здесь перед труженниками города выступают лекторы, политинформаторы, артисты художественной самодеятельности, работники библиотек и клубов, руководители города.

В Лисаковске создано четыре летних агитплощадки по микрорайонам. В I и IV микрорайонах ими руководит партком горнообогатительного комбината, во II и III-ем — треста «Лисаковскрудстрой». Ежемесячно на заседаниях парткома и совета общественности заслушиваются отчеты о деятельности площадок, уточняются планы работы.

14 мая состоялось открытие агитплощадок I и IV микрорайонов. За два месяца здесь проведено четыре мероприятия: лекция о международном положении, концерт художественной самодеятельности воспитанников детского сада «Теремок», демонстрация художественного фильма «Не плачь, девчонка» и 1 июня — в день защиты детей детский праздник.

Во II и III микрорайонах на летних агитплощадках прочитаны со дня открытия лекции «О правонарушениях несовершеннолетних», «Музыкальное воспитание детей», «Закаливание детей». Здесь планируются выступления коллективов художественной самодеятельности клуба «Строитель», школы № 2, оздоровительной площадки профилактория, детских садов. Партком совместно с объединенным застройщиком треста организует соответствующее оформление. На агитплощадке второго микрорайона уже есть стенды, плакаты.

Однако надо отметить, что результативность работы агитплощадок еще мала. Сюда приходят, как правило, лишь дети младшего и среднего возраста и пенсионеры. Объясняется это рядом недоработок в деятельности площадок.

6 июля 1978 года состоялось заседание городского совета общественности, на котором стоял вопрос о работе агитплощадок. Здесь отмечалось, что при планировании мероприятий допускается однообразие, недостаточно привлекаются к политико-массовой работе на агитплощадках партийные, советские и хозяйственные руководители города. Кроме того, объявления и афиши о мероприятиях не вывешиваются, жители города большей частью не знают, в какие дни работает агитплощадка, что там будет проводиться. Не в полную силу используются коллективы художественной самодеятельности ЛГОКа, библиотеки, не привлекаются к работе детские клубы по микрорайонам.

Впереди — еще два летних месяца. За этот период агитплощадкам необходимо активизировать свою работу. К выступлениям перед жителями города следует привлекать депутатов городского и областного Советов народных депутатов.

История становления и развития Советского государства неразрывно связана с заботой партии и правительства о воспитании детей. Они видят в подрастающем поколении будущих строителей коммунизма, верных ленинцев, преданных интересов государства, людей, которым суждено принять славную эстафету отцов.

В ответе за подростка

Возраст подростков 13—16 лет считается переходным. Именно в этот момент необходим строгий контроль за ними со стороны родителей, школы, общественных организаций. Детская натура очень восприимчива к подражанию, стремлению выгладеть старше, взрослее. А, как говорится, плохой пример заразителен, и частенько подросток появляется в окружении старших покровителей, не ставших на правильный путь, соблазняется легким успехом и совершает правонарушения.

Сегодня мне хочется поговорить об огромном зле, которое, к сожалению, еще не полностью изжито в нашем обществе — пьянстве в среде несовершеннолетних. Какой вред приносит употребление спиртного подростками говорит тот факт, что подавляющее большинство преступлений и правонарушений совершается ими в нетрезвом виде.

Вот один из примеров. Возвратившись из воспитательно-трудовой колонии по амнистии в конце 1977 года, С. П. Бурлаков не встал на правильный путь. На работу устраиваться не торопился. Позналкомился с рабочим из «Отделстроя», таким же несовершеннолетним В. В. Шишовым и стал распивать с ним спиртные напитки. Выпитая бутылка у них считалась чуть ли не верхом героизма. Дальше больше. И вот результат — в состоя-

Подоплека подобного поступка имеет глубокие корни. Кто же виноват, что подросток совершил тяжкое преступление?

Односложно на этот вопрос не ответишь. Есть в этом вина родителей, школы, своевременно не сумевших предотвратить беду. Ну, а как характеризовать отношение к этому работников

торговли, отпуславших несовершеннолетнего спиртные напитки? Или трудового коллектива, куда его направили работать? Вместо того, чтобы остановить подростка, сделать ему замечание, человек за прилавком выступил своего рода поощрителем, невольным соучастником этого явления. А другой — рабочий, вместо того, чтобы строго отнестись к виноватому подростку, сам предлагает ему бутылочку. И вот общество уже поставлено перед свершившимся фактом. А ведь профилактика имеет более долгий и тернистый путь, чем пресечение таких действий в начальной стадии.

Несовершеннолетний слесарь ПАТН А. Г. Райзер часто употреблял спиртное с прикомандированными из участка «Спецгидромонтаж-25» Семипалатинской области Н. М. Шкарушным и другими в гостинице и на квартире Т. Г. Стасишиной. Шкарушнн знал, что А. Райзер является несовершеннолетним.

Вместо того, чтобы остановить подростка, он распивал с ним спиртные напитки. И вот 19 мая 1978 года, будучи в нетрезвом виде, А. Г. Райзер на квартире Т. Г. Стасишиной во время драки пожом причинил Шкарушнуу тяжкие телесные повреждения. За систематическое вовлечение в пьянство привлекается к уголовной ответственности и Н. М. Шкару-

ли воспитанию. Ведь симптомы «болезни» можно было предотвратить в самом начале, будь вмешательство более оперативным.

Роль общественности в профилактике правонарушений среди молодежи отводится самое место, как одному из наиболее важных средств воспитания. И просто необходимо осуществлять это на практике — только тогда наше общество будет избавлено от преступности среди молодежи. Каждый из методов воздействия общественности, будь то замечание, совет, беседа, обсуждение поступка на собрании коллектива играет порой куда более важную роль, чем более жесткие меры, но принятые с опозданием.

К сожалению, необходимо отметить, что наставники и общественные воспитатели в ПАТН и «Отделстроя», к примеру, не проявляли должной заботы о несовершеннолетних А. Г. Райзере и В. В. Шишове, не интересовались, чем занимаются подростки в свободное время. И ведь это — не единственный случай.

Каждый советский гражданин обязан активно включиться в борьбу за искоренение правонарушений в среде молодежи — это долг каждого члена нашего общества. Пресечение поступков, с видами которых мы сталкиваемся, является тем необходимым шагом, предотвращающим в большинстве случаев вмешательство государственных органов. «Если ты закрываешь глаза на зло, утешая себя мецанской истиной «моя хата с краю», ты сам делаешь себя беззащитным перед злом, тем чаще ты подвергаешься нападению. Надо всегда быть нравственно наступающим, непримиримым и нестесняемым». Эти слова, придающие выходящему советскому ученому — педагогу В. Н. Сухомлинскому, являются обращением к борьбе с несправдливостью, к борьбе со всеми нарушениями норм коммунистического общежи-

тов, старожилы города, ветераны войны и труда. Свою роль должна сыграть и разнообразная программа выступлений. Устные журналы, лекции с использованием кинофильмов — как художественных, так и документальных, показ любительских кинофильмов, творческие отчеты — все это сыграет свою роль в привлечении населения города на агитплощадки.

Итоги полугодия

Хорошими трудовыми показателями закончили первое полугодие 1978 года рабочие хлебозавода.

План по объему реализации изделий выполнен на 102 проц., хлебобулочных продуктов на 105 проц.

Наилучших успехов за полугодие добилась бригада М. Самсоновой, которая выполнила план на 106,6 проц.

Неплохо поработала бригада Н. Потаповой из торгового цеха. Коллектив справился с планом на 101,4 проц.

Л. ТЮТЯВИНА,
секретарь партийной организации.

Свой профессиональный праздник — День металлурга — комсомольцы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления встречают хорошими успехами.

Передовой рубеж комсомольцев

В комсомольско-молодежной бригаде водителей машин БелАЗ-540 № 9, которой руководит Н. Рупп (комсомольский группор В. Рот) — 11 человек. Пять из них — комсомольцы. Все члены этого коллектива — активные общественники. Они принимали участие в конкурсе профессионального мастера, ходили в поход по местам революционной, боевой и трудовой славы, по ударному работали на комсомольско-молодежных субботниках в честь открытия 18 съезда ВЛКСМ, XI Всемирного фестиваля молодежи и студентов, постоянно совершенствуют свое мастер-

ство и повышают уровень знаний: трое — повысили классность, двое — успешно сдали экзамены в вечерней школе. Свои социалистические обязательства за второй

квартал 1978 года они выполнили на 120,6 проц.

Благодаря этим успехам на заседании комсомольского штаба социалистического соревнования и качества производства было решено присудить этому коллективу по итогам за второй квартал первое место.

Была отмечена хорошая работа комсомольско-молодежной бригады экскаватора № 8 второго Аятского карьера (бригадир М. Мальцев, комсомольский группор П. Никулин), которая выполнила социалистические обязательства во втором квартале на 109,4 проц.

Москвичи чтут память Али

В актовом зале Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ общественность Перовского района Москвы и представители казахстанской молодежи торжественно отметили

В социалистическом соревновании комсомольцев, которое проводится под девизом «Пятилетке эффективности и качества — энтузиазм и творчество моло-

дых!», участвует вся молодежь рудоуправления.

Машинист экскаватора комсомолец Петр Никулин сегодня трудится в счет августа 1978 года. Но производство — это только одна сторона его жизни. Не меньше труда он вкладывает и на налаживание общественной жизни в своем коллективе. Он стал истинным вождем молодежи. Бригада избрала его своим группкомсоргом, кроме того, он член комсомольского бюро цеха, член комитета комсомола рудоуправления.

Комсомольцу Валерию Бабаричкову, работнику жи-

в день рождения славной дочери казахского народа Героя Советского Союза Али Молдагуловой.

Для трудящихся Перовского района имя Али особенно дорого. В этом районе она училась в Центральной женской школе снайперской подготовки. Отсюда с группой однокурсниц

лицно-коммунального отдела рудоуправления, жители Октябрьского оказали высшее доверие — избрали депутатом поселкового Совета. Валерий постоянно работает над повышением уровня своих знаний и квалификации. Он освоил третий разряд, получил специальность шофера. Ударнику коммунистического труда, ему неоднократно присваивали звание «Лучшего по профессии».

П. Никулину и В. Бабаричкову по итогам за первое полугодие присвоено звание «Лучшего молодого рабочего рудоуправления».

Активно включились в социалистическое соревнование комсомольцев и молодые специалисты.

Механик автотранспортного цеха, комсомолец Масалима Кабабаева ценят, как хорошего организатора производства, рационализатора, пропагандиста школы экономических знаний. Масалим будучи секретарем комсо-

тия. Эти слова должны быть девизом каждого члена нашего общества.

А. ЧУМЕНКО,
прокурор города, младший советник юстиции.

в июле 1943 года была направлена на Калининский фронт, в 54-ю отдельную стрелковую бригаду.

На месте снайперской школы, где училась Али, сейчас висят учебные корпуса Высшей комсомольской школы при ЦК ВЛКСМ, и улица эта носит имя А. Молдагуловой.

мольской организации цеха сумел так направить работу своего коллектива, что по праву считается лучшим по рудоуправлению.

М. Кабабаеву присвоено звание «Лучший молодой специалист» за первое полугодие 1978 года.

Комсомольцы Краснооктябрьского бокситового рудоуправления продолжают борьбу за досрочное выполнение заданий третьего, ударного года десятой пятилетки, за достойную встречу первой годовщины новой Конституции СССР, 61-го года Великого Октября, за выполнение социалистических обязательств в честь 60-летия комсомола.

Л. ДИВНИЧ,
секретарь комитета комсомола Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

МЕЧТЕ НАВСТРЕЧУ

Живет человек. На первый взгляд кажется ничем не примечательный. Но стоит с ним поговорить и откроются такие черты его характера, такое богатство души, о которых и не подозреваешь.

Эта мысль пришла ко мне, когда я разговаривала с Иваном Васильевичем Кашиным, работающим на обогатительной фабрике машинистом мельницы. Еще до встречи с ним заместитель секретаря партийного бюро фабрики Л. Е. Яковенко сказал о нем коротко, но весомо: «Отличный производственный коммунист. Работу свою уважает, любит. Общественник, возглавляет профгруппу».

С 1975 года живет и трудится Иван Васильевич в Лисаковске. А до Лисаковска начальник элеватора на станции Баталы Тарановского района.

Шестнадцать лет работы на одном месте. Уже досконально изучена работа, хорошо знаешь характер, склонности тех, с кем трудиться. К тебе относятся с уважением, прислушиваются к твоим словам. Что еще большего надо человеку? Все есть, только живи, работай. Но вот человек решает переехать. Некоторые меняют место жительства в погоне за «большими деньгами», по привычке долго не задерживаться на одном месте. Ни одна из этих причин не подходит Ивану Васильевичу.

Еще будучи мальчишкой, мечтал он после окончания школы стать сталеваром. Поначалу так и получалось. Мечта становилась реальностью. После семилетки поступил Иван Васильевич в металлургическое училище в Магнитогорске. Но... беда человека подкидает там, где он обычно ее не ждет. Так вышло и у Ивана Васильевича. По состоянию здоровья его отчислили. Решение врачей было непреклонным: ко-

раться. Сначала поработал учетчиком, затем направил на курсы в Целиноград. После курсов принял элеватор.

1963 год Ивану Васильевичу запомнился особенно. Он был принят в ряды Коммунистической партии. Вспоминая об этом времени, он рассказывает: «Долго я думал, а готов ли я, чтобы стать коммунистом. Ведь звание это обязывает быть и твердым в своих решениях, и самокритичным, уметь держать за свои поступки ответ».

Вот уже пятнадцать лет, как он член партии, и можно сказать, что стал Иван Васильевич настоящим коммунистом.

Впервые о Лисаковске услышал в 1969. Тогда-то и мелькнула у него мысль переехать. Снова ожила, расправила крылья мечта о несбывшейся профессии.

Уволиться с работы большого труда не составило. Написал заявление, отработал положенные двенадцать дней вот и все. Но Ивану Васильевичу не сразу удалось уволиться. Около пяти лет пришлось ждать. Одна из причин была в том, что работал он начальником элеватора. Если собрался уволиться, надо сдать все зерно и не просто сдать по бумагам, а перевесить все до килограмма. Три месяца ушло, чтобы передать хранившееся зерно.

В Лисаковске сразу пришел на фабрику. Закончил курсы обогатителей. Работал в бригаде Мазура машинистом насосов. Иван Васильевич не скрывает, что сперва было трудно. Сам бригадир, члены бригады помогали изучить схему насосов, объясняли весь принцип работы. Сейчас И. В. Кашин машинист мельницы. За свой отличный труд он занесен в книгу Почета ком-

XXV съезд КПСС наметил широкую программу дальнейшего развития цветной металлургии — этой важнейшей отрасли народного хозяйства СССР. В десятой пятилетке будут значительно увеличены объемы производства цветных металлов и в первую очередь, алюминия, никеля, титана и др.

СТРАНЕ — КРЫЛАТЫЙ МЕТАЛЛ

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 23 января 1978 года № 60 «О мерах по дальнейшему развитию цветной металлургии в соответствии с решениями XXV съезда КПСС» предусматривается новый шаг в разработке сырьевой базы для алюминиевой промышленности Казахстана в Кустанайской области. Оно обязывает ряд министерств (Минцветмет СССР, Минтяжстрой СССР, Минтрансстрой СССР, Минэнерго СССР, Минвизли СССР и др.) обеспечить ввод производственной мощности Белинского рудника в IV квартале 1980 г.

Поэтому инженерно-технические работники Краснооктябрьского бокситового рудоуправления совместно с проектными институтами работают над обеспечением подрядчиков проектно-сметной документацией.

Уже сейчас идет подготовительная работа для форсированного строительства рудника: готовится внешняя автомобильная дорога пос. Октябрьский — Белинский рудник, ведутся горно-подготовительные работы, тресты «Целинэлектросетстрой» и «Лисаковскрудстрой» приступают к строительству первоочередных объектов

Коллектив трудящихся, рудоуправления, встав на трудовую вахту по достой-

увеличилась на 12,1 проц.

Накоплен положительный опыт работниками автотранспортного цеха, где уже несколько лет применяются коллективные формы организации труда.

После создания первого коллектива, работающего бригадным методом, производительность водителей БелАЗ-540 повысилась на

10—12 проц., при соответствующем, разумеется, росте заработной платы.

Преимущества новой системы работы сегодня очевидны для всех. По результатам республиканского социалистического соревнования бригады водителей БелАЗ-540 рудоуправления ежеквартально занимают призовые места.

Сейчас в автотранспортном цехе работает 9 бригад с оплатой труда по конечным результатам.

Практика показала, что бригадная форма деятельности предоставляет человеку больше возможности, создает благоприятные условия для участия трудящихся в управлении производством, способствует росту их производственной и общественной активности, лучшему сочетанию личных интересов и интересов коллектива, усилению индивидуальной ответственности за порученное дело.

Постановление Коллегии Министерства цветной металлургии и ЦК профсоюза металлургической промышленности «Об инициативе передовых бригад предприятий цветной металлургии, принявших социалистические обязательства по выполнению заданий трех с половиной и трех лет десятой пятилетки к первой годовищине

гипенко. Почетные грамоты Министерства цветной металлургии СССР и ЦК профсоюзов металлургической промышленности вручены водителям А. М. Ищенко и П. П. Фоменко, слесарю К. Ж. Наурызбаеву, машинисту фабрики Н. А. Грабарю.

Кроме того, Почетными грамотами Министерства цветной металлургии Каз. ССР и РК профсоюзов награждены Ю. П. Панов, А. Р. Фанзель, А. П. Щепкин. Почетными грамотами областного комитета профсоюзов — Н. Ф. Дерена, И. И. Кривонос, В. П. Зеленков, Н. А. Семенов, Г. П. Шмидт, В. Б. Молдабаев, Н. Д. Панасюк.

Коллектив Краснооктябрьского бокситового рудоуправления, подсчитав свои резервы, взвесив возможности, пересмотрел ранее принятые социалистические обязательства и принял новые — повышенные. Сверх плана было решено реализовать продукцию на 350 тысяч рублей, произвести щебня 70 тысяч кубических метров, выполнить вскрышных работ — 170 тысяч кубических метров, получить сверхплановой прибыли — 100 тысяч рублей.

На результаты хозяйствования прямое влияние оказывает уровень экономической и организационной работы в коллективе. За прошедшее время были обновлены положения о всех структурных подразделениях рудоуправления, уточнены функциональные обязанности исполнителей. Итоги работы ежеквартально обсуждаются на балансовых комиссиях. С целью более полного анализа результатов хозяйственной деятельности для каждого подразделения была утверждена схема вопросов, по которым должны готовиться материалы для отчетов. Все это, несомненно, окажет положительное влияние на дальнейшее повышение и улучшение производства.

Оценивая достигнутые успехи, коллектив рассматривает их в свете современ-

ней было непременным, когда речь идет о здоровье человека, изменить его никак не может.

Пришлось мечту об огненной профессии оставить. Но не так-то легко расстается человек с любимым делом. Все эти годы в сердце Ивана Васильевича жила надежда, что все равно он будет работать, пусть не сталеваром, лишь бы эта профессия была как-то близка той, о которой он мечтал.

Годы службы в армии, затем переезд в Казахстан.

На новом месте Ивану Васильевичу помогли осво-

занесен в книгу почетных комбината, ему присвоено звание «Ударник коммунистического труда».

Каждый раз приходит Иван Васильевич на смену задолго до ее начала. Внимательно осматривает свое место работы, спрашивает у сменщика, как прошла смена, случались ли неполадки. И лишь затем направляется в раскомандировку. С такой же добросовестностью относится он и к общественным делам.

Т. ПОМАЗ.

План и обязательство — досрочно

Высокими трудовыми показателями встречает свой профессиональный праздник коллектив рудника Лисаковского ГОКа, который постоянно справляется с планом и взятыми социалистическими обязательствами. За шесть месяцев 1978 года горняки отгрузили 3 млн. 860 тысяч тонн руды, выполнение плана составило 103,3 проц. Производительность труда по сравнению с этим же периодом прошлого года возросла на 3 проц., себестоимость продукции снижена на 1,4 проц.

Хорошо потрудились в первом полугодии бригада коммуниста В. Ф. Кулакова, добывшая 1 млн. 230 тысяч тонн руды. Неплохо поработали и коллективы коммунисти-

ческого труда, возглавляемые А. П. Семерджиевым, С. К. Залогинным. По-ударному работали В. П. Деулин, П. М. Ананьев.

По результатам социалистического соревнования впереди идут смены К. Н. Смирнова, Г. С. Русецкого, А. К. Графеева.

Большой вклад в выполнение плана внес коллектив геологической службы (старший геолог П. В. Барадавкин). Три раза геологическая служба занимала первое место в соцсоревновании.

Неоднократно — победителями социалистического соревнования назывались рабочие энергослужбы (Р. И. Бахман), механослужбы (Д. А. Маслов), которые также внесли свою долю в успехи всего коллектива рудника.

В. КОЖЕВНИКОВ,
председатель рудкома.

трудоуходу вахту по достигнутой встрече первой годовщины Советской Конституции и своего профессионального праздника «Дня металлургов», руководствуюсь речами, высказанными тов. Леонидом Ильичем Брежневым во время поездки по Сибири и Дальнему Востоку, направил всю свою трудовую деятельность на выполнение государственного плана, взятых социалистических обязательств третьего года десятой пятилетки и добился определенных успехов.

Коллегия Министерства цветной металлургии Казахской ССР и Президиум Казахского республиканского комитета профсоюза рабочих металлургической промышленности по итогам работы за I квартал присудили коллективу трудящихся рудоуправления второе место.

План шести месяцев по реализации товарной продукции выполнен досрочно 23 июня 1978 года на 100 проц., по добыче боксита на 105 проц., производительность труда за этот период

СССР» на широкую поддержку среди трудящихся рудоуправления.

Одиннадцать бригад взяли обязательства выполнить план 3-х лет пятилетки к первой годовщине Конституции СССР, из них 5 экскаваторных, 3 — водительских, две — дробильщиков. Общее число рабочих, поддерживающих почин, составляет 92 чел.

В настоящее время досрочно выполнила свои обязательства бригада водителей БелАЗ-540 № 2 (бригадир А. Гартман), бригада дробильной фабрики № 3 (бригадир Я. Винс), бригада экскаватора № 4 (бригадир И. Сергиенко).

За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании в честь достойной встречи Дня металлурга, Коллегия Министерства цветной металлургии СССР присвоила звание «Почетный горняк» машинисту экскаватора М. И. Ежинову. Значком «Отличник социалистического соревнования» награждены машинисты экскаваторов Л. В. Петров и И. Ф. Сер-

ных требований, видит и недостатки, которые отрицательно сказываются на хозяйственной деятельности.

Нарушается ритмичность выпуска продукции. Остро ощущается недостаток жилья и объектов культурно-бытового назначения. Не всегда рационально используется рабочее время специалистов, особенно руководителей цехов и отделов. Высокой остается и текучесть кадров.

Это наши видимые проблемы. Вместе с тем после ликвидации обнаруженных недостатков — резервы, которые можно и нужно привести в действие.

Сосредотачивая свои усилия на успешном выполнении заданий третьего года новой пятилетки, коллектив стремится создать надежную основу для дальнейшего повышения и ускорения темпов развития производства в последующие годы.

К. ИТИМГЕНОВ,
директор Краснооктябрьского бокситового рудоуправления.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

Август 1949 г. — открыто месторождение железных руд у поселка Лисаковка.

29 декабря 1960 г. утверждено проектное задание на строительство ЛГОКа постановлением Совета Министров СССР за № 1321.

Первое сентября 1965 г. — первая в Лисаковске школа приняла своих первых учеников.

Декабрь 1966 г. — построены и заселены первые шесть жилых домов в первом микрорайоне.

19 мая 1967 г. — вышло Постановление за № 414 Совета Министров СССР «О мерах по усилению строительства ЛГОКа Кустанайской области».

Август 1968 года — открыта в городе первая библиотека с фондом 2885 тысяч книг.

Август 1968 г. — введен в эксплуатацию я-с «Колокольчик» на 280 мест.

Август 1969 года — отгружена первая тонна руды Карагандинскому металлурги-

ческому комбинату.

Декабрь 1972 г. — получены первые тонны железорудного концентрата на обогатительной фабрике и введен в эксплуатацию первый очередь рудника по добыче сырой руды на 4,5 млн тонн и фабрика производства железорудного концентрата на 2,6 млн тонн в год.

4 квартал 1974 г. — введен в эксплуатацию опытно-промышленная установка обжигмагнитного обогащения.

1977 г. — на опытной фабрике безобжиговых окатышей произведено 7000 тонн безобжиговых окатышей на цементной связке.



стуют, что основы дружбы и добрососедских отношений между СССР и Финляндией были заложены еще в первые годы Советской власти. Они развиваются и крепнут благодаря усилиям руководителей и народов обеих стран на базе Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи 1948 года. Экспозиция рассказывает о межгосударственных связях, о важном значении регулярных встреч Генерального секретаря ЦК КПСС Л. Н. Брежнева и других советских руководителей с президентом Финляндии У. К. Кекконеном, другими политическими деятелями страны.

Почетный председатель Коммунистической партии Финляндии Вилле Песеп отметил, что «музей дает возможность еще лучше познакомиться финнов с жизнью и деятельностью человека, так много сделавшего для Финляндии».

Д. ГАЙМАКОВ.

Хельсинки.

народами Советского Союза и Финляндии.

Много лет скромная мемориальная доска с надписью на финском и шведском языках «В. И. Ленин жил в этом

Музей состоит из двух комнат. В жилой комнате обстановка очень простая. В углу стоит письменный стол, за которым В. И. Ленин работал, в частности, над книгой «Государство и революция». Справа — книжный шкаф, деревянный диван, стулья, газетный столик. За круглой печкой, отделанной керамической плиткой, железная кровать.

Документально-иллюстративно-экспозиция рассказывает о революционных событиях 1917 года в России, об «Апрельских тезисах» В. И. Ленина, об польском кризисе, после которого Временное правительство отдало распоряжение об аресте Владимира Ильича. Документы и фотографии помогают также восстановить события, происходившие в то время в Финляндии. Часть экспозиции посвящена русским большевикам и финским товарищам, работавшим вместе с Лениным. Значительное место отведено важнейшим теоретическим работам В. И. Ленина, в том числе произведению «Государство и революция».

Документы, представленные в музее, свидетель-

доме в 1917 г.» украшает также фасад пятиэтажного аналого дома номер один по улице Серийстен рангатиэ (бывшая Хагнеская площадь) в рабочем районе Хельсинки. А вот совсем недавно здесь, в небольшой квартирке номер 22 на пятом этаже, открылся второй в Финляндии мемориальный музей В. И. Ленина. В бурные и тревожные дни 1917 года в этой квартирке жил видный деятель финского рабочего движения, начальник Гельсингфорской полиции Густав Ровио. Он-то и предоставил Владимиру Ильичу убежище в своей квартире. Историки определяли, что во время своего последнего подполья В. И. Ленин с перерывом жил здесь в общей сложности около двух недель.

На финской земле немало памятных мест, связанных с именем создателя Коммунистической партии Советского Союза и основателя Советского государства Владимира

Здесь жил Ленин

ра Ильича Ленина. Об этом свидетельствуют мемориальные доски в Турку и Ютка, Хельсинки и Нарайкене. Тридцать один год назад, в январе 1946 года, в городе Тампере, где в 1905 и 1906 годах проходили Таммерфорские конференции РСДРП, по инициативе активистов общества «Финляндия — Советский Союз» был создан музей В. И. Ленина. За годы его существования с постоянно пополняющейся экспозицией музея ознакомились сотни тысяч финских граждан, а также гостей из СССР и других стран. Теплую благодарственную записку в книге посетителей оставил Леонид Ильич Брежнев, назвавший музей В. И. Ленина символом неосокрушимой дружбы между



ПРИТЧА

...Один человек свой дом покинул.
 Нашел он другой — добротней, лучше.
 А дом родной тосковал по сыну
 И эта тоска человека мучила...
 ...В далекой стране — небольшой и бедной,
 Которую долго калечили войны,
 Где небо было устало бледным.
 Один человек говорил спокойно:

СПОРТ * СПОРТ * СПОРТ

Игры продолжают

Закончился розыгрыш кубка области по футболу. Лисаковский «Горняк» в полуфинале уступил «Стронтелю» из Рудного со счетом 0:3. Обладателем кубка стала команда «Стронтель» из Рудного, которая в финале обыграла Джетыгаринский «Асбест» — 3:0.

Продолжаются соревнования на первенство облсовета ДСО «Еибек». 5 июля Лиса-

ковский «Горняк» выиграл у местного «Монтажника» — 3:1. 8 июля «Горняк» встретился со своими одноклубниками в Рудном. Игра проходила при территориальном преимуществе лисаковцев. Ее итог — 3:0 в пользу гостей. Счет открыл Г. Дремин, удвоил В. Смирнов и на последних минутах А. Быков забил третий мяч в ворота рудничан.

Турнирная таблица на 10 июля выглядит так:

	И	В	Н	П	М	О
«Горняк» Лисаковский	12	11	—	1	37:4	22
«Стронтель» Кустанай	11	7	1	3	26:15	15
«Бетонщик» Рудный	11	7	—	4	24:19	14
«Асбест» Джетыгара	8	5	2	1	17:3	12
«Стронтель» Рудный	6	5	—	1	9:2	10
«Боксит» п. Октябрьский	11	5	—	6	27:20	10
«Горняк» Рудный	9	4	1	4	20:12	9

Растут спортивные успехи

Не раз на страницах нашей газеты лисаковцы читали о спортивных успехах Владимира Ткаченко. На этот раз, принимая участие в первенстве ВЦСПС по легкой атлетике, которое проходило в Брянске, и, выступая за сборную республики ДСО «Еибек», он занял шестое место на дистанции 3000 метров с препятствиями.

24 июля исполняется 150 лет со дня рождения Николая Гавриловича Чернышевского (1828—1889). Жизненный подвиг великого русского революционного демократа, выдающегося ученого, глубокого мыслителя-материалиста, блестящего писателя и литературного критика навсегда вошел в историю России. Его деятельность, пронизанная ненавистью к крепостничеству и самодержавию, была посвящена защите угнетенного народа и составила эпоху в истории русского освободительного движения, истории русской науки и культуры. Признанный глава революционных демократов, он оказал огромное влияние не только на передовых людей России своего времени, но и на последующие поколения революционеров.

Чернышевский вместе с Некрасовым, а потом и Добросолобовым превратил журнал «Современник» в боевую трибуну революционных демократов. Царизм, видевший в Чернышевском одного из самых опасных врагов самодержавия, поспешил расправиться с революционером. Но ни Петро-

«За что любить ее? Правдо, странно. Здесь не хватает ни крыши, ни хлеба?» И он уехал в богатые страны.

У него никогда уже Родины не было... Пишу об этом. Молчу о многом. Иду по городу. Моему городу. И хорошо в нем бывает, и плохо. То промах — боль, то победа — гордость. Снежные бури, песок колючий... Маленький город, но самый красивый. Он все равно для нас — самый лучший. Просто сердцем к нему приросли мы.

ПОСЛЕ РЕМАРКА

Не зову тебя больше, слышишь? Рядом с горем беда мала. Там, в горах, где снега пушистые. Там Патриция умерла... Если все же придешь — спешит. Жизнь сначала не повторится. Если сможешь, лулу погуши — Там, в горах, умерла Патриция... Раз уж горе — пусть тьма крошечная. Безутешная тишина. Ночь без сна. Все пути заснежены. Жизнь одна. И любовь одна...

Т. ШЕВЧЕНКО.

«Горняк» Рудный	9	4	1	4	20:12	9
«Текстильщик» Кустанай	11	3	1	7	21:31	7
«Монтажник» Лисаковск	9	—	1	8	2:24	1
«Горняк» Качары	11	—	—	11	0:49	0

Следующая игра Лисаковского «Горняка» состоится 16 июля в 17 часов на своем поле с Джетыгаринским «Асбетом».

И. ШВАБ,
заведующий спортотделом
ДСО ЛГОКа.

В за щ и т у зеленого друга

Трудно переоценить роль, какую играет в жизни города наш зеленый друг — дерево. Недавно была высадка на защитная лесополоса, которая начинается от рудника и простирается до бывшего поселка Даниловки.

Труднящиеся Лисаковского горнообогатительного комбината решили взять под свою опеку сосновый молодой. Полоса была разделена на участки, закрепленные за цехами и коллективами.

На днях работники более 20 цехов, смен и служб в течение четырех дней очистили от сорняков около 49 гектаров лесозащитной полосы.

В. КУЗНЯКОВ,
заместитель начальника
фабрики обогащения.

Что ответить дочери?

28 июля я пошла с ребенком в домовую кухню первого микрорайона, которая находится в 10 м доме, пообедать. Кассир нам ответила,

По результатам соревнований В. Ткаченко допущен к участию первенства Кубка СССР по легкой атлетике.

В. БОРЗОВ,
тренер ДЮСШ.

что ничего нет, кроме первого, а с кухни кто-то крикнул, что есть одна порция манной каши. Я взяла первое блюдо и эту кашу. Сели кушать.

После нас зашли закройщик дома быта и следом за ней продавцы магазина «Юность». Для них, как и странно работницы домашней кухни пашли капусту тушеную и рис с печенью. Дочь меня спросила: «Мама, а почему тетенька сказала, что ничего нет? А теперь и кашу дает, и рис, и даже с мясом». Что ответить дочери?

Э. ЭЛЕНБЕРГЕР,
работник «Союзпечати».

В КИНОТЕАТРЕ «ИСКРА»

14—15—16 июля в кинотеатре «Искра» демонстрируется новый художественный фильм производства одесской киностудии «Крайние дирижеры».

Фильм посвящен первому поколению советских дипломатических работников, первым дирижерам, которые самоотверженно служили Советской республике.

Сеансы: 1—3—5—7—9 часов.



Вайконур. Экипаж «Союза-29» в монтажно-испытательном корпусе. (Фотохроника ТАСС).

павловская крепость, ни сибирская каторга и ссылка не сломили Чернышевского. Созданный им в застенках роман «Что делать?» прогрессивная молодежь восприняла как завет своего учителя. Непримиримый противник капитализма, Чернышевский упорно искал пути социалистического развития. «Будущее светло и прекрасно» — писал он. Борьбе за его приближение, за счастье народа была отдана вся полная драматизма жизнь «русского великого социалиста домарковского периода» (В. И. Ленин).

На снимке: Н. Г. Чернышевский (с гравюры).
Фотохроника ТАСС.

Зам. редактора В. П. АВЕРКИН.

Лисаковский городской отдел народного образования сообщает, что пропisci, дневники наблюдения, правила дорожного движения для учащихся первого класса покупают родители.

Утерянная книжка успеваемости за № 1142, выданная Лисаковским строительным техникумом в 1977 г. на имя Руденко Ольги Николаевны, считать недействительной.

Меняются две двухкомнатные благоустроенные квартиры (обе на втором этаже) на одну трехкомнатную в домах улучшенной планировки.

Обращаться по адресу: г. Лисаковск, 5 микрорайон, дом 29, квартира 43.